



新的起点上, 风帆高扬

——全国政协十二届四次会议开幕会侧记

春风柳叶归, 一岁一聚首。3日下午2时许, 北京铁道大厦。全国政协委员、海南社会主义学院院长施耀忠乘车前往人民大会堂。“去年我提交了关于川陕革命老区协同发展的提案, 现在当地扶贫步伐加快, 受到老百姓欢迎。希望通过努力, 更多群众的愿望变为现实。”

此时, 来自各界各党派各团体的2100多名政协委员, 带着各族人民的期

盼, 从驻地出发向人民大会堂汇聚, 出席全国政协十二届四次会议开幕会。

风帆高扬, 再启新征程。

今年是“十三五”规划的开局之年, 也是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年。今后五年, 中国将如何在新的理念引领下如期实现全面建成小康社会的目标, 万众瞩目。

“经济新常态下中国如何爬坡过坎?” “怎样如期实现7000多万人口扶

攻坚目标?” “推进美丽中国关键靠什么?” ……此刻, 大会堂东门外广场、东大厅, 记者们追问委员, 触摸中国发展脉搏。

“中国经济社会发展已进入非比寻常的关键时期, 未来改革的核心在于从供给侧入手推动新一轮制度变革和创新, 以充分解放生产力、释放潜力活力。”全国政协委员、华夏新供给经济学研究院院长贾康说。

(下转第二版)

全国政协十二届四次会议在京开幕

习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽到会祝贺

俞正声作政协常委会工作报告 陈晓光作提案工作情况报告 杜青林主持



3月3日, 中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第四次会议在北京人民大会堂开幕。丁林 摄

新华社北京3月3日电 务实真言共谋新蓝图, 凝心聚力同创新伟业。中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第四次会议3日下午在人民大会堂开幕。今后十几天里, 2100多位政协委员将紧紧围绕“十三五”规划纲要草案和有关报告, 认真履行职能, 积极建言献策, 为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

人民大会堂万人礼堂内气氛庄重热烈, 象征全国各族人民大团结的政协会徽悬挂在主席台正中, 十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协主席俞正声, 全国政协副主席杜青林、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、林文漪、罗富和、何厚铨、张庆黎、李海峰、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、王正伟、马飏、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座, 祝贺大会开幕。

全国政协十二届四次会议应出席委员2214人, 实到2136人, 符合规定人数。下午3时, 杜青林宣布大会

开幕, 全体起立, 唱国歌。大会首先审议通过了政协第十二届全国委员会第四次会议议程。

俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会, 向大会报告工作。

俞正声从8个方面总结了去年一年人民政协的工作。他说, 2015年是全面深化改革的关键之年、全面推进依法治国的开局之年, 也是人民政协事业开拓奋进、创新发展的重要一年。以习近平同志为总书记的中共中央高度重视政协工作, 进一步加强对人民政协的政治、思想和组织领导, 中央政治局常委会会议多次研究政协工作, 中共中央台办加强社会主义协商民主建设的意见和加强人民政协协商民主建设的实施意见, 召开中央统战工作会议, 颁布实施《中国共产党统一战线工作条例(试行)》, 对推进人民政协事业发展作出一系列重要部署。在中共中央坚强领导下, 政协全国委员会及其常委会深入贯彻中央重大决策部署, 广泛团结参加人民政协的各党派团体和各族各界人士, 高举爱国主义、社会主义旗帜, 坚持团结和民主两大主题, 紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布

局, 认真履行职能, 推进工作创新, 加强自身建设, 人民政协事业实现新发展、开创新局面。

俞正声指出, 2016年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年, 也是推进结构性改革的攻坚之年。人民政协工作总体要求是: 全面贯彻中共十八大和十八届三、四、五中全会精神, 深入学习贯彻习

近平总书记系列重要讲话精神, 认真贯彻落实中共中央关于发展社会主义协商民主的重大战略部署, 按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局要求, 把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴, 把围绕“十三五”规划实施建言献策作为工作主线, 突出问题导向, 强化短板意识, 着力增强协商议政实效, 着力强化民主监督职能, 着力做好团结联谊工作, 着力提高调查研究水平, 为实现“十三五”发展良好开局作出积极贡献。

俞正声强调, 习近平总书记任中央统战工作会议上发表的重要讲话和《中国共产党统一战线工作条例(试行)》, 从党和国家事业发展全局出发, 深刻分析并科学回答巩固和发展统一战线一系列重大问题, 是指导统一战线事业发展的纲领性文件。人民政协作为爱国统一战线组织, 要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神, 坚持团结和民主两大主题, 切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能, 认真做好协调关系、理顺情绪、增进共识、加强团结的工作, 努力汇聚实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴

中国梦的磅礴力量。受政协第十二届全国委员会常务委员会委托, 全国政协副主席陈晓光向大会报告政协十二届三次会议以来的提案工作情况。政协十二届三次会议以来, 政协委员、政协各参加单位和各专门委员会, 认真贯彻落实中共十八大和十八届三、四、五中全会精神, 深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神, 紧扣制定“十三五”规划, 通过提案积极履行职能, 提交提案6012件。经审查, 立案5027件。截至2016年2月20日, 99.5%的提案已经办结。

在主席台就座的领导同志还有: 马凯、王沪宁、刘延东、刘奇葆、许其亮、孙春兰、孙政才、李建国、李源潮、汪洋、张春贤、范长龙、孟建柱、赵乐际、胡春华、栗战书、郭金龙、韩正、赵洪祝、杨晶、王胜俊、陈昌智、严雋珙、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺、常万全、杨洁篪、郭声琨、王勇、周强、曹建明等。

中共中央、全国人大、国务院有关部门负责人应邀列席开幕会。各国驻华使节应邀旁听开幕会。

郭瑞民在创新发展座谈会上强调

认清优势 用好优势 提升优势 把“互联网+”和“双创”当作大事来抓

本报讯(记者 胡瑜珊)3月2日上午, 市委书记郭瑞民先后前往阿里巴巴·信阳产业带、南湾榕基软件园、北斗卫星产业园、信阳师范学院南湖创客众创空间、羊山新区移动大厦数据中心等地, 调研创新发展工作, 并主持召开座谈会。

阿里巴巴集团从去年4月份开始, 推出全行业“中国智造”活动, 计划在全国扶持100个产业带、1000个明星品牌, 推动10000家传统企业转型升级, 提质增效, 阿里巴巴·信阳产业带正是其中的一个。该产业带是市政府、阿里巴巴和信阳联通三方合作共同打造的网络销售平台, 在阿里巴巴网站上设立信阳专区, 将信阳的优势产业在线上推广和销

售, 发挥产业集聚效应, 提高产业知名度, 扩大产品销售额, 推动信阳经济发展。“已经上线的企业有多少家?” “上线的主要都是哪类企业?” “目前存在的最主要的困难是什么?” ……在运营中心, 郭瑞民实地参观了产业带美工、运营、培训、招商、演示等5个工作模块, 详细询问产业带的筹建和运营情况, 鼓励他们进一步加强对目标客户群体的调查和研究, 围绕用户需求进行产品设计、网络运营和商业模式构建。

2013年一毕业, 朱志恒就组建了启航信息科技有限公司。公司成立初期, 包括朱志恒在内仅有5名员工, 大家自筹了5万元启动资金, 集体研发了E-Wlm水位在线监测系

统, 目前已运用于实际。由我市“南湖创客”众创空间孵化培育的项目——启航电力能耗实时监控监控系统, 在首届中国“互联网+”大学生创新创业大赛上获得银奖。在南湖创客众创空间调研时, 郭瑞民充分肯定了朱志恒等年轻人的创业创新精神。他说, 青年是最富创新能力、最有创业热情的群体, 我们要全力营造鼓励创新、支持创新的浓厚氛围, 努力帮助青年在创新创业上取得新的更大的成绩。

调研结束后, 在羊山新区移动大厦数据中心, 郭瑞民主持召开座谈会。

“能不能成立一个民间组织, 非实体联盟, 高校、企业结合起来, 找

一个部门牵头, 一年至少开两次会议, 便于相互取长补短。”

“现在的问题就是平台和机制相对缺乏。”

“政府应该出台针对创业人士的扶持政策。”

“要营造好的‘互联网+’环境, 提升和培训中小企业老板对‘互联网+’的认识和应用, 用互联网思想和互联网技术改造企业运营各个环节, 提升企业竞争力。”

信阳师范学院、空军一航院、信阳农林学院、信阳职业技术学院、华锐学院、榕基软件园、北斗卫星产业园、林志高科技孵化器、联创海鹏科技有限公司、添翼网络科技有限公司、信阳南湖创客众创空间、市科技局、湖

南河等高等院校、部分企业、创新团体和相关部门负责同志先后发言。座谈会气氛热烈。

郭瑞民不时插话, 与大家交流。他说, 党的十八届五中全会提出了“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念, 对于引领“十三五”时期经济社会发展, 具有重大指导意义。在“五大发展理念”中, “创新发展”排在第一位, 充分体现了国家对创新驱动战略的高度重视。现阶段创新已经成为一个城市一个地区竞争力的重要标志。我们一定要顺应规律, 站位全局, 立足现实, 着眼长远, 把“互联网+”和“大众创业、万众创新”当作大事来抓, 积极推动创新发展。

(下转第二版)

把城市轻轻地放在山水之间

乔新江做客央广两会特别节目

本报讯(记者 时秀敏 程成)3月3日晚, 全国人大代表、信阳市市长乔新江做客中央人民广播电台中国之声两会特别节目——《做客中央台——首席时间》, 围绕生态文明建设和绿色发展话题, 畅谈了绿水青山就是金山银山的发展理念, 以及如何把城市轻轻地放在山水之间, 在保护美的前提下建设美创造美。

2016年的《做客中央台——首席时间》两会特别节目, 将在接下来的十多天里, 每晚9时邀请代表、委员畅谈人们最关心的经济社会发展议题和民生话题。在第一期节目中, 特邀全国人大代表、信阳市市长乔新江, 全国人大代表、信阳文新茶叶有限责任公司董事长刘文新一同做客《做客中央台——首席时间》, 与中央人民广播电台河南记者站首席记者、河南记者站站长辛如记对话, 畅谈信阳在生态文明建设和绿色发展方面的探索和经验。

乔新江说, 信阳素有“江南北国、北国江南”之美誉, “山水信阳、休闲茶都”是信阳的城市名片, “城在山中、水在城中、楼在绿中、人在画中”是信阳城市的真实写照。良好的生态环境是大自然赐予信阳的宝贵资源, 信阳市委、市政府历届班子牢固树立绿水青山就是金山银山的发展理念, 千方百计保护好信阳的生态环境。贯彻落实好“五个发展”理念, 我们更有责任、有义务保护好信阳的绿水青山, 更有决心、有信心推进绿色发展。

谈到信阳在生态环境保护和治理方面的探索和经验时, 乔新江说, 信阳是个山水城市, 也是国家主体功能区建设试点示范市, 生态优势是信阳的三大优势之一。近年来, 信阳格外高度重视生态环境的保护和治理, 始终坚持在保护美的前提下建设美创造美。一方面, 坚持把城市轻轻地放在山水之间, 在城市建设的规划阶段, 就把生态摆在优先位置, 首先把生态功能区保护起来, 禁止开发; 在城市建设阶段, 坚持把生态理念融入城市建设全过程, 严禁破坏山体、植被、水系。(下转第二版)

学习贯彻习近平总书记新闻舆论工作座谈会重要讲话精神

内化于心 外化于行

我市宣传系统深入学习总书记讲话精神

本报讯(记者 向炜)连日来, 全市宣传系统通过专题学习和自学等方式, 深入学习习近平总书记2月19日在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神。大家一致认为, 习总书记提出的“48字”总要求, 是新闻工作的行动纲领和基本遵循, 让新闻战线和新闻舆论工作者倍感振奋、深受鼓舞。

息县把学习习近平总书记讲话精神与省委、市委、县委宣传部部署结合在一起, 与围绕县委、县政府中心工作、服务大局结

合起来, 围绕当前新闻舆论工作, 对照检查短板及构建2016年新闻宣传格局等工作实际, 从“讲故事”“讲道义”入手, 有重点、有目的地抓好落实, 进一步提升宣传思想工作工作的水平, 为息县经济社会发展营造良好的舆论环境。

“作为最基层的新闻外宣工作者, 在学习习近平总书记讲话精神后, 更感到自己岗位虽平凡, 责任却重大。”信阳日报社新县记者站站长、新县外宣办主任虞静说: “今后任

何时候要保持清醒的政治头脑, 所有工作要体现党的意志、反映党的主张, 始终服务于中心工作, 紧跟、贴近、造势, 凝聚正能量, 形成大合力, 树立好形象, 实现政府、社会、民众三赢格局。”

信阳日报社淮滨县记者站站长、县新闻中心主任韩浩认为, 作为基层新闻工作中枢, 我们必须从党的工作全局出发认识新闻舆论工作, 必须始终把总书记提出的“48字”要求牢记在心, 坚持党性原则, 尊重新闻传播规律, 创新方法

手段, 切实提高党的新闻舆论在群众中的传播力、引导力、影响力、公信力, 做到同样主题多样传播, 达到“大珠小珠落玉盘”的效果。

潢川县号召全县宣传系统各单位要认真学习好习近平总书记重要讲话精神, 迅速将思想和行动统一到讲话上来, 要以总书记讲话精神为指导, 坚持正确舆论导向, 以讲话精神武装头脑, 指导实践。切实把新闻舆论工作的“48字”职责使命内化于心、外化于行, 不断提升业务水平和工作能力, 干好

本职工作, 为潢川县经济社会发展提供强大的精神动力和有力的舆论支持。

“作为一名基层宣传工作者, 我们要坚决按照习总书记的要求, 为党和政府守好意识形态工作领域的阵地。”潢川县隆古乡负责宣传工作的副乡长尹颖感触颇深, “我们只有沉到基层, 与群众零距离, 才能切实了解群众需求, 正确传递党和政府的政策与声音, 才能无愧于总书记的谆谆教诲和殷切期望。”

信阳茶1915 五岳控股集团独家赞助

距第24届信阳茶文化节 还有 56 天

安居好时节 新家零距离

中国农发行